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INSAAT MUHENDISLIGI BOLUMU “MALZEME BILIMI” BUTUNLEME SINAV SORULARI

1. Diflizyon isleminden faydalanilan endiistriyel uygulamalari yaziniz.(10 puan)

Karbiiriizasyon, Metallerin kaplanmasi, Kaynak, Lehim, Sinterleme

2. Yiizey merkezli kiibik kafes sistemde, atomik dolgu faktoriiniin 0.74 oldugunu ispatlayiniz. (10 puan)
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3. Metallerde serbest elektron bulutu hangi 6zelliklerin olugsmasinda etkilidir. (10 puan)

Serbest elektronlar, bir metale 1s1 ve elektrik iletkenligi ozelligi kazandirr.

4. Asaglda gerilme-sekil degistirme egrileri verilen cisimlere ait malzeme modellerinin isimlerini altlarlna yazmiz.
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5. Atom yarigapt R=2.17 A° olan Baryum (Ba) HMK Kkafes sistemine sahiptir. Buna gore; a.) [1 1 1} dogrultusundaki

cm’ye diisen dogrusal atom yogunlugunu bulunuz. b.) 110] dizlemindeki cm®ye diisen diizlemsel atom
y

yogunlugunu bulunuz. (30 puan) (Gerekli sekiller ¢izilecektir.)
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Sayfa No: 1




Tabloda 12 mm c¢apli kiiresel bir alasim numunesine
uygulanan ¢ekme deneyi sonuglar1 verilmistir. Kisa ¢ubuk

2
P (2k3N) AL, lg mm (standart ¢ekme cubugu) sistemine gore isaretlenen noktalar
46 16 arasindaki son uzaklik 79 mm ve biiziilmiis kesitin ¢ap1 8.2
69 24 mm dir. Buna gore;
;28 gig a.) Alasimin elastisite modiiliinii, b.) Akma smirini,

¢.) Cekme mukavemetini, d.) Siinekligini,

e.) Biiziilme oranini bulunuz. (30 puan)
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